

上街信息

第 49 期

中共上街区委办公室

2023 年 7 月 24 日

中心路街道以“迅”应“汛”打好防汛主动战 一是强组织压责任。先后召开街道、社区两级防汛工作部署会议，完善应急预案，明确职责分工，建立应急队伍，严格落实防汛包保责任制，把预报预警、人员转移避险责任落实作为重点，防止出现责任盲区。二是强排查消隐患。成立检查小组，按照“预防为主、安全第一”的要求，重点针对辖区内的地下空间、河道水域、低洼地带等部位，在汛前进行全覆盖、拉网式安全隐患排查，建立排查台账，对存在的问题实行闭环管理，确保限期整改到位。三是强演练促保障。在队伍建设、物资储备上下功夫，建立健全应急物资储备台账，落实专人管理；组建各级应急抢险队伍，积极开展防汛演练，做好防汛储备物资保障工作，确保关键时刻能

拉得出、顶得上、打得赢。（中心路街道）

济源路街道“五个强化”打好防汛主动仗 一是强化组织领导。召开专题会议传达上级“七下八上”防汛关键期会议精神，严格落实“123”“321”工作机制，做到提前谋划、严密部署，打好防汛“主动仗”。二是强化排查力度。进一步完善防汛网格，对辖区内低洼地段等容易发生内涝的区域以及下水道、排污井等危险水域进行“拉网式”“地毯式”排查，对隐患点逐一登记、建立台账、限期整改。三是强化宣传力度。多形式及时转发气象预警、防汛减灾知识等信息，提高辖区居民安全防范意识及应对能力。四是强化物资储备。协调筹备各类防汛物资，不定时对各社区防汛物资进行清点统计，完善防汛物资清单，确保物资准备充足、随时投入使用。五是强化部门联动。严格执行领导带班和24小时值班制度，保障雨情快报和预警信息上传下达，抢险队伍随时待命，确保一旦发现险情或灾情，能够迅速集结，快速救援。（济源路街道）

区委社治委扎实推进党建引领网格化基层治理线下工作 一是健全制度保实效。印发《上街区关于进一步优化城市社区网格设置的实施方案》《上街区网格员管理办法》《一二三级网格八定方案》《关于积极参与党建引领网格化基层治理的倡议书》等配套制度和文件。二是细化网格消盲区。按照“规模适度、无缝覆盖、便民利民、相对固定”的原则，线下共调整二级网格1个，划定三级网格412个、专属网格790个、微网格2334个，配备4678名各级网格员。三是评优评选促争先。积极推荐1个一

级网格、5个二级网格、20名三级网格长（员）、95名微网格长参加市级优秀网格和优秀网格人员评选，引导全区上下在该项工作中争先进位、比学赶超。（区委社治委）

区市场监督管理局三举措优化营商环境 一是计量器具检定帮办。区市场监督管理局济源路市场监督管理所考虑到辖区商户不了解电子计价秤强制检定流程、顾店没时间等问题，自费租车将辖区内200余家商户的在用电子计量器具集中运送到郑州市高新区质量技术监督检验测试中心进行统一强制检定。二是提升服务送法上门。区市场监督管理局深入区先进制造业开发区，开展《互联网广告管理办法》等政策法规宣讲活动，现场为企业解疑答惑，同时，诚恳征求与会企业对“万人助万企”优化营商环境工作相关意见建议，助力企业合法经营。三是优化简化行政审批。推行企业营业执照“一照多址”改革，放宽住所和经营场所登记限制，实现“一张营业执照、多个经营场所、多点开展经营”，降低企业经营管理成本，有力推动经济社会进一步高质量发展。（区市场监管局）

市医保局上街分局强化“问题导向”做好医保经办服务 一是建立“网格化”管理机制，对全区99家定点医药机构进行网格化管理，通过周回顾、月小结、季总结的形式，对各定点医药机构做好服务指导。二是深入定点医药机构开展走访调研，及时答疑解惑，收集整理关于集采药品、耗材采购、医保支付改革等问题49条，帮助解决问题43条，着力提高医疗保障行政执行力、经办服务力。三是深入一镇五办进行座谈，就征缴信息系

统优化、分类资助参保人群划分、相关职能部门增强协作等方面进行探讨，对辖区参保群众基数清、情况明、解难点、疏堵点，持续做好医保参保工作。（市医保局上街分局）

市生态环境局上街分局多措并举推进污染物总量减排工作 一是严格准入，减少污染增量。把总量指标作为环评审批的前置条件，以总量定项目，以总量定产能，用有限的指标助力全区经济的高质量发展。二是齐抓共管，形成减排合力。组织一镇五办召开污染物总量减排工作会，会上严肃通报各片区减排工作现状、明确下步工作目标，就推进污染物总量减排工作进行沟通协调，形成合力共抓的良好局面。三是腾退并转，盘活存量指标。积极对污染物总量“存量”进行梳理排查，腾退长期停产、破产企业，积极督促企业淘汰落后产能，实现产业优化升级，盘活排放指标。截至目前，新批总量企业 12 家，区域环境容量得到高效利用。（区生态环境局）

△ 近日，区资源规划局积极推进郑州国际陆港上街片区项目，落实落细土地供应、控规编制等工作，缩短办事周期，提升服务质量，为项目落地保驾护航。（区资源规划局）

△ 近日，区档案局、档案馆联合区消防救援大队、区应急局、中心路街道办事处、区机关事务中心开展综合应急演练活动，有效提升了区档案馆人员应急知识和综合应对能力。（区档案馆）

本期送：区县处级领导

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑：郝 婕 许亦是